

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ХИРУРГИЧЕСКОГО И КОНСЕРВАТИВНОГО ЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ ИБС С МНОГОСОСУДИСТЫМ ПОРАЖЕНИЕМ КОРОНАРНЫХ АРТЕРИЙ И СОПУТСТВУЮЩЕЙ ПАТОЛОГИЕЙ

C.C. Мамыкина.

В мае 2002 года на заседании диссертационного совета Д 208.03.1.01 состоялась защита диссертации С.С. Мамыкиной "Сравнительная оценка результатов хирургического и консервативного лечения больных ИБС с многососудистым поражением коронарных артерий и сопутствующей патологией" на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности "внутренние болезни". Работа выполнена на кафедре госпитальной терапии Иркутского государственного медицинского университета, научные руководители - доктор медицинских наук, профессор Т.П. Сизых и кандидат медицинских наук В.А. Подкаменный.

Цель диссертационного исследования: оценить проспективно функциональное состояние миокарда и клиническое течение ИБС при консервативном и малоинвазивном хирургическом методах лечения у больных с многососудистым поражением коронарных артерий и сопутствующими заболеваниями, представляющими высокий риск для

жизни и проведения операции с искусственным кровообращением.

Предложены критерии показаний и противопоказаний для паллиативной и самостоятельной консервативной коррекции ИБС у больных, имеющих критические многососудистые поражения коронарных артерий и сопутствующую патологию с высоким риском для жизни. Практическому здравоохранению предложена программа диагностики для оценки жизнеспособного миокарда и критерии выявления больных, подлежащих неполной реваскуляризации миокарда.

Работа содержит 39 таблиц и 35 рисунков. Библиография включает 334 источника, из них 135 отечественных и 199 иностранных.

S.S. Mamikina

"The Comparative Evaluation of the Results of Surgical and Conservative Treatment in Patients with Ischemic Heart Disease with Multivascular Lesion of Coronary Arteries and Accompanying Pathology."

ДИФФЕРЕНЦИРОВАННОЕ ЛЕЧЕНИЕ РАННИХ ФОРМ ЦЕРЕБРОВАСКУЛЯРНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ РАЗЛИЧНЫМИ ФИЗИЧЕСКИМИ ФАКТОРАМИ В САНАТОРНО-КУРОРТНЫХ УСЛОВИЯХ

L.N. Филатова.

В мае 2002 года на заседании диссертационного совета Д. 208.03.1.01 состоялась защита диссертации Л.Н. Филатовой "Дифференцированное лечение ранних форм цереброваскулярных заболеваний различными физическими факторами в санаторно-курортных условиях" по специальности "нервные болезни". Работа выполнена в Иркутском государственном институте усовершенствования врачей. Научный руководитель - доктор медицинских наук, профессор В.В. Шпрах, научный консультант - доктор медицинских наук, доцент С.Г. Абрамович.

Целью исследования явилась разработка и обоснование методических подходов к лечению ранних форм цереброваскулярных заболеваний с использованием комбинированных бальнеологических и физиотерапевтических методов в санаторно-курортных условиях.

Разработаны и внедрены методы дифференцированного лечения больных с ранними формами цереброваскулярных заболеваний в условиях ку-

рортов в зависимости от особенностей их клинической картины. Даны оценка эффективности терапевтического действия основного природного лечебного фактора курорта "Ангара" - хлоридной натриевой воды при ранних формах ЦВЗ. Определены показания к ее изолированному и комбинированному применению с методами аппаратной физиотерапии у больных с ранними формами ЦВЗ атеросклеротического и гипертонического генеза. Установлены оптимальные сроки санаторно-курортного лечения больных с этой патологией.

Работа иллюстрирована 5 рисунками и 41 таблицей. Указатель литературы содержит 126 работ отечественных авторов и 64 работы зарубежных авторов.

L.N. Filatova

"The Differential Treatment of the Early Forms of Cerebrovascular Diseases with Various Physical Factors in Conditions of Resert."